
50％超
議決権を保有

60％議決権を保有

議決権（出資比率）50％超を
直接または間接に保有する

個人または上場企業（子会社含む）が存在する

該当する個人または
上場企業（子会社含む）が

「実質的支配者」

該当する個人または上場企業
（子会社含む）のすべてが

「実質的支配者」

法人を代表し、業務を執行する
個人が「実質的支配者」

はい

いいえ

いいえ

いいえ

議決権（出資比率）25％超を
直接または間接に保有する

個人または上場企業（子会社含む）が存在する

出資、融資、取引、その他の関係を通じて
事業活動に支配的な影響力のある

個人または上場企業（子会社含む）が存在する
例：大口出資者、大口債権者、大口取引先、創業者等

事業収益・事業財産の50％超の配当・分配を
受け取る権利がある

個人または上場企業（子会社含む）が存在する

該当する個人または
上場企業（子会社含む）が
「実質的支配者」

該当する個人または上場企業
（子会社含む）のすべてが
「実質的支配者」

法人を代表し、業務を執行する
個人が「実質的支配者」

事業収益・事業財産の25％超の配当・分配を
受け取る権利がある

個人または上場企業（子会社含む）が存在する

出資、融資、取引、その他の関係を通じて
事業活動に支配的な影響力のある

個人または上場企業（子会社含む）が存在する

資本多数決法人（株式会社等）の場合 資本多数決法人以外の法人（合同会社等）の場合

参考例：議決権（出資）を「間接に保有する」場合の議決権比率（出資比率）の計算方法

議決権（出資）を「間接に保有する」とは

B社 C社
20%議決権を保有

20%議決権を保有

A

B社 C社議決権を保有A

保有議決権比率（出資比率）
＝ 直接20％ + 間接20％ ＝ 40%

いいえ

いいえ

いいえ

この場合、AはC社に対する議決権を保有

はい

はい

はい

はい

はい


